Вступ
          Снігурівська дільниця в складі Регіонального офісу водних ресурсів у Миколаївській області проводить комплекс спостережень та досліджень на зрошуваних і прилеглих до зрошуваних землях, дренажних ділянках, а також в сільських населених пунктах, які знаходяться в зоні впливу меліорованих земель. Цей інформаційний звіт написаний на основі «Інструкції з організації та здійснення моніторингу зрошуваних та осушуваних земель», затвердженої наказом Держводгоспу від 16 квітня 2008 року № 108, яка встановлює вимоги щодо організації та проведення спостережень за станом зрошуваних та осушуваних угідь, а також прилеглих до них земель по гідрогеологічним, інженерно-геологічним, гідрохімічним показникам хімічного складу грунтів та технічного стану меліоративних систем, підтопленням сільських населених пунктів в межах зони дії меліоративних систем, а також до обробки, узагальнення та надання інформації з цих показників.

          Нумерація та назва таблиць, що входять до «Інформації» наведені згідно додатку 2 до «Інструкції з організації та здійснення моніторингу зрошуваних та осушуваних земель», затвердженої наказом Держводгоспу від 16 квітня 2008 року № 108.
          Відповідно нового адміністративно-територіального устрою України, який почав діяти після набуття чинності постанови ВРУ "Про утворення та ліквідацію районів" від 17.07.20 р. № 807-ІХ, по Миколаївській області утворені чотири райони: Баштанський, Вознесенський, Миколаївський та Первомайський. Розподіл зрошуваних та прилеглих до них земель в таблицях, що входять до «Інформації» наведений в розрізі новостворених районів, об`єднаних територіальних громад (далі – ОТГ) та зрошувальних систем.

          Снігурівська дільниця, в межах ведення еколого-меліоративного моніторингу, виконує спостереження за гідрогеолого-меліоративним станом  на зрошуваних та прилеглих до них землях Миколаївської області на загальній площі 264,7 тис.га, з них 190,3 тис. га зрошувані і 56,9 тис.га – прилеглі землі.

           В області з метою утримання задовільного меліоративного стану земель та захисту від підтоплення населених пунктів побудовані системи горизонтального дренажу на загальній площі 51,654 тис.га, з якої 46,992 тис.га – на зрошенні.

           Площа можливого підтоплення у сільських населених пунктах складає 17,5 тис. га, де також ведуться спостереження.
І. Фактори, які  впливають на меліоративний стан та зміну рівнів грунтових вод на зрошуваних та прилеглих до них землях.
І.1. Кліматичні та водогосподарські умови.   
        За метеорологічними даними Миколаївського обласного центру з гідрометеорології, по Миколаївській області за міжполивний період (жовтень 2024 р. – березень 2025 р.) кількість опадів складає 149,9 мм (таблиця 2.1), що менше від середньобагаторічних значень на 39,1 мм. Випадали вони нерівномірно. У першій половині міжполивного періоду випала більша частина опадів – 116,5 мм. (77,7 % від загальної кількості опадів за  весь період). Найбільше опадів в першій половині міжполивного періоду випало у жовтні – 50,3 мм. Волога від цих опадів поступово накопичувалась в зоні аерації у вигляді води, яка поповнювала дефіцит вологи верхніх шарів грунтів, показники вологості яких, після  жарких та сухих погодних умов другої половини періоду 2024 року, знаходились на мінімальному рівні. В цей час відмічались стабілізація РГВ за рахунок їх перетоку в нижче розташовані шари та горизонтального розтікання (вирівнювання) по повехні водоупору. В другій половині міжполивного періоду (січень – березень 2025 року) випала менша частина опадів, всього 33,4 мм ( 22,3 % від загальної кількості опадів за період). У січні випала найменша кількість опадів за міжполивний період – 6,6 мм за місяць.
          Середня за період температура повітря (жовтень 2024 р. – березень 2025 р.) склала +4,87 0С і була на 3,1 0С вища від середньобагаторічного значенння. Мінусова середньомісячна температура на протязі міжполивного періоду 2024 – 2025 рр. відмічалась  у лютому  та складала – 2,9 0С. Грудень був теплим з середньомісячною температурою +2,4 0С, що  на 2,8 0С вище за норму для грудня. Найбільш теплими за період місяцями були жовтень (+13,3 0С), листопад (+4,4 0С) та березень (+8,3 0С). 

         Погодні умови, які відмічались в міжполивний період, сприяли поступовому зниженню рівнів в першій його половині в результаті витрат ґрунтових вод на випаровування. Опади, які випадали в першій половині міжполивного періоду 2024 – 2025 рр. (жовтень – грудень), суттєво не вплинули на положення РГВ, так як витрачались, в основному, на поповнення вологи верхніх шарів майже сухого, після посушливих погодних умов другої половини поливного періоду 2024 року, ґрунту. В другій половині міжполивного періоду відмічались опади, в основному у вигляді дощів, які витрачались на поверхневий збіг в знижені елементи рельєфу та на поповнення вологи верхніх шарів грунтів.
         Враховуючи погодні умови міжполивного періоду 2024 – 2025 рр. (фактичні запаси вологи в ґрунті на кінець осені, кількість опадів, що випали за зиму) та погодні умови, що відмічаються на початку поливного періоду 2025 р., можна зробити висновок, що запасів вологи у метровому шарі ґрунту було достатньо для весняного відновлення вегетації, начального (весняного) росту та розвитку озимих культур. З початком весняних польових робіт необхідно забезпечити своєчасне проведення всіх агротехнічних заходів по закриттю вологи в ґрунті та сівби ранніх ярових культур в стислі строки. 
           Дані  по виконанню поливів зрошуваних земель Миколаївської області наведені в таблиці 2.2. З неї видно, що зрошення в 2024 році проводилось на площі 16440,7 га. 

           Зрошувальна норма склала від 2411 м3/га (Вознесенський район) до 3808 м3/га (Баштанський район). По даним УКРІ, МУВГ в 2024 році по Миколаївській області загальна водоподача на зрошення склала 55890,874 тис. м3.

              В цілому по Миколаївській області негативного впливу зрошення в 2024 році не було виявлено, в зв`язку з посушливими погодними умовами, майже вся подана на полив вода, витрачалась на сумарне випаровування та живлення сільськогосподарських культур і лиш незначна її кількість – на інфільтрацію в нижче розташовані горизонти. На початок поливного періоду 2025 року ситуація на зрошуванних землях задовільна.
І.2. Горизонтальний дренаж.

Всього на зрошенні та богарних землях Миколаївської області збудовано 117 автономних дренажних ділянок на загальній площі 51654 га, у тому числі: 49424 га – закритий, та 2230 га – відкритий горизонтальний. Відвід дренажних вод з 23 дренажних ділянок проводиться примусово за допомогою перекачувальних насосних станцій, а з інших дренажних ділянок скидні води відводяться  самоплинним способом.

Дані обстеження дренажних ділянок показали, що дренаж в своїй більшості знаходиться в незадовільному технічному стані. Особливо непокоять ділянки дренажу з примусовою відкачкою дренажної води де по технічним причинам ДНС не працюють (відсутнє насосно-силове обладнання та трансформаторні підстанції, вириті сталеві трубопроводи, вирізані труби аванкамер та акумулюючих ємностей).

Підтвердженням цього являється меліоративна обстановка на початку поливних періодів 2006 та 2010 років, коли тала вода по дренах підтопила більшу частину дренованої площі, переливаючись з колодязів на поверхню в найбільш знижених місцях  (це колишні сгп. «Прогрес», «Баратівське», «Куйбишівське» на території новоствореного Баштанського району та сгп. «Піонер», ім. Шевченка на території новоствореного Миколаївського району та інші). 

ІІ. Аналіз та оцінка змін гідрогеологічних умов

на зрошуваних і прилеглих землях. 

Гідрогеологічні умови території Миколаївської області визначаються динамікою водоносних горизонтів зони активного водообміну, котра об’єднує в собі грунтові води в покровних четвертинних відкладах, річкових долинах та балках, а також водоносний горизонт на кристалічних породах. 

Водоносний горизонт на кристалічних породах і в їх тріщинах залягає на вододільних плато на глибіні до 30-40 м. На схилах глибина їх зменшується до кількох метрів. Іноді води цього горизонту в балках виходять на поверхню, утворюючи джерела.

В річкових долинах і балках грунтові води залягають у давніх і сучасних алювіальних відкладах на глибині  2,5-8 метрів.

У межиріччі Інгульця і Південного Бугу грунтові води залягають у сарматських вапняках на глибині від 30 до 75 метрів. В міотичних і понтичних вапняках водоносний горизонт залягає на глибині 20-50 метрів.

На водороздільному плато грунтові води залягають спорадично на глибині 15-20 метрів, а в подах – 5-10 метрів.

До початку зрошення на більшій території грунтові води в товщі четвертинних відкладів на вододільному плато практично були відсутні і лише в окремі, сильно вологі роки формувалась «верховодка», яка через деякий час зникала. 

Більш стабільний водоносний горизонт був в подових западинах та лощинах збігу, де рівень грунтових вод носив яскраво виражений сезонний характер з амплітудою коливань 3-5 метрів на рік. Під впливом зрошення на більшій території формувались ґрунтові води, режим яких визначається співвідношенням прибуткових складових балансу (інфільтрація від поливів та опадів, фільтрація з каналів, витрати із водорозбірної арматури та інш.), а також витратних складових (сумарне випаровування і відтік). 

ІІ.1. Зміни положення рівнів грунтових вод на зрошуваних та прилеглих землях.
           Розподіл зрошуваних земель дається на площі 179 тис. га, так як на системах «малого» зрошення на площі 10,6 тис. га відсутня спотережна мережа за РГВ.

 На початок поливного періоду 2025 року грунтові води на різних інтервалах глибин залягають на такій площі (таблиця 2.3.1.):

· менше 2 м – всього: 261 га, в тому числі на зрошенні – 120 га;

· від 2 до 3 м  – 20524,33 га                  - “ -                         13249,33 га;
· від 3 до 5 м -  81547  га                      - “ -                          59135 га;
· більше 5 м – 134353,67 га                  - “ -                         107238,57га.

В розподілі площ відбулися зміни, пов`язані зі зниженням рівнів грунтових вод внаслідок погодних умов, які спостерігались на протязі міжполивного періоду 2024- 2025 року. 

          Більша частина поданої на полив води витрачалась на сумарне випаровування та живлення сільськогосподарських культур і лиш незначна її кількість – на інфільтрацію в нижче розташовані горизонти. 
           Основна частина площ з близьким заляганням  рівня ГВ (менше 2 м) розташована в приканальних зонах магістральних, розподільчих та господарських каналів з незадовільним технічним станом де присутня фільтрація, подових зниженнях, лощинах збігу, заплавних територіях річок, на ділянках дренажу з примусовою відкачкою дренажних вод, де насосно-силове обладнання демонтовано та розграбовано, на ділянках дренажу з незадовільним технічним станом, а також на ділянках з живленням грунтових вод від інтенсивних поливів сільськогосподарських культур.
Площі земель з глибиною залягання РГВ менше 1,0 м. та від 1,0 – 1,5 м. відсутні. Загальна площа земель з РГВ 1,5 – 2,0 м – 261 га, з них на зрошені – 120 га ( 0,07 % від загальної площі, яка знаходиться під контролем, таблиця 2.3.1.). Земель з РГВ від 2-3 м нараховується на зрошенні 13249,33 га (це 7,37%  від загальної кількості зрошуваних площ). Зрошуваних земель з рівнем грунтових вод  від 3 до 5 м – 59135 га (32,9 %) та рівнем грунтових вод більше 5 м – 107238,57 га (59,7%) відповідно.
Найбільші площі зрошуваних земель з близьким заляганням РГВ (до 2-х метрів) мають місце в Баштанському районі (Інгулецька ЗС - 16 га та Інгульська ЗС – 16 га), а також в  Миколаївському р-ні на Інгулецькій ЗС (всього 68 га). Віднесені вони, в основному, до поливних приканальних ділянок каналів з незадовільним технічним станом (де присутня фільтрація зрошувальних вод), подів, лощин збігу, зрошуваних ділянок заплав річок, а також ділянок з живленням грунтових вод від інтенсивних поливів сільськогосподарських культур. Найбільші площі зрошуваних земель з глибиною РГВ менше 2 м. знаходяться на території Привільненської, Снігурівської ОТГ Баштанського району, а також на території Галіцинівської, Первомайської та Шевченківської ОТГ Миколаївського району. 
На прилеглих  до зрошуваних землях, які знаходяться в зоні впливу зрошувальних систем, площі з близьким заляганням РГВ (менше 2 м) складають всього 141 га. Розміщуються вони переважно впродовж  постійно діючих каналів з незадовільним технічним станом (Інгулецька ЗС), в подах, лощинах збігу та балках з постійним живленням ГВ, а також на ділянках заплав річок, прилеглих до зрошуваних земель.

ІІ.2. Зміни положення рівнів грунтових вод на ділянках горизонтального дренажу.

На початок поливного періоду 2025 року на ділянках горизонтального дренажу в області грунтові води залягають, в основному, на глибині від 3 до 5-ти  і більше метрів. В розподілі площ відбулися незначні зміни, пов`язані з погодними умовами та видом поливу (крапельний).
         Всього по області площі з рівнем грунтових вод менше 2 м на дренажних ділянках становлять – 138 га, в т.ч. на зрошенні – 77 га (таблиця 2.3.2), а менше 1,5 м (недопустима глибина) – відсутні. Найбільші площі зрошуваних земель з РГВ від 1,5 до 2 м. на дренажних ділянках розташовуються на Інгульській ЗС Баштанського р-ну - 16 га та на Інгулецькій ЗС Миколаївського р-ну – 58 га. Наявність площ з рівнем грунтових вод менше 2 м на дренажних ділянках пояснюється вкрай незадовільним технічним станом дренажних ділянок, а також недостатньо ефективною роботою дренажу.

        Дані обстежень дренажних ділянок показують, що дренаж в своїй більшості, знаходиться в незадовільному технічному стані і його робота так і залишається недостатньо ефективною тому що причини низької ефективності не усунені. В цілому, самоплинний дренаж сприяє відводу поверхневих та ґрунтових вод, хоча у технічному стані залишається багато недоліків.
ІІІ. Мінералізація та хімічний склад грунтових вод.
Згідно ВНД 33–5.5–04–98 та ВНД 33-5.5-15-2004 мінералізація та хімічний склад грунтових вод області розглядається тільки в межах їх розповсюдження з глибиною залягання менше 2 м, де грунтові води безпосередньо впливають на сольовий режим грунтів і, як наслідок, на врожайність сільськогосподарських культур.

Станом на 1 квітня 2025 року в Миколаївській області нараховується 261 га земель з глибиною залягання грунтових вод менше за 2 м (таблиця 2.4 ), із яких120 га – на зрошенні.

Грунтові води хлоридного складу з мінералізацією 1 – 3 г/дм3 отримали розподіл на переважаючій площі 188 га, з них на зрошенні – 100 га, (таблиця 2.4) та розповсюджені, в основному, вздовж приканальних смуг на Інгулецькій та Явкінській ЗС Баштанського та Миколаївського р-нів.
На площі 73 га. (в т.ч. 20 га – на зрошенні) грунтові води сульфатного та гідрокарбонатного складу з  величиною мінералізації 1 – 5 г/дм3 (таблиця 2.4). Розповсюджені вони, в основному, на заплавних ділянках Інгульської ЗС в Баштанському районі,

 Залягання високомінералізованих грунтових вод на глибинах менше за 2 м веде до розвитку процесів засолення та осолонцювання грунтів, що знижує врожайность сільськогосподарських культур. При цьому, чим вища мінералізація ГВ, тим інтенсивніше проявляються процеси засолення грунтів.

Зміни в мінералізації та хімічному складі відбуваються впродовж достатньо тривалого періоду (10 – 20 і більше років) і під час аналізу річних змін на карті не відображаються. В цілому можна стверджувати, що в верхній частині водоносного горизонту при глибині РГВ менше за 3 м. в приканальній смузі завширшки 50-200 м сформувались грунтові води однотипні за хімічним складом зі зрошувальними, тобто хлоридно-натрієві з мінералізацією від 1,5 до 2,0 г/дм3 (Інгулецька ЗС) та сульфатно-гідрокарбонатно-натрієві з мінералізацією від 0,5 до 1,0 г/дм3 (Південно- Бузька ЗС).

ІV. Засолення та солонцюватість зрошуваних земель.

         Виконання спостережень на грунтово-сольових стаціонарах має за мету визначення розповсюдження засолених та солонцюватих грунтів на зрошуваних землях Миколаївської області для забезпечення необхідними даними при оцінці гідрогеолого-меліративного стану сільгоспугідь, а також встановлення динаміки засолення та солонцюватості грунтів під впливом меліорації. 

        Спостереження на грунтово-сольових стаціонарах як один із видів моніторингових робіт є джерелом одержання оперативної інформації щодо показників засолення та солонцюватості грунтів для систем підтримки управлінських рішень як по водогосподарсько-меліоративному комплексу, так і для окремих водокористувачів та землевласників. 

         Призначення спостережень на грунтово-сольових стаціонарних майданчиках – оцінка характеру та ступеня проявів процесів засолення та осолонцювання на зрошуваних, вилучених із зрошення та прилеглих до них земель. Результати спостережень дають можливість просторового оцінювання стану земель та напрямів подальшого розвитку процесів засолення й осолонцювання на основі їх картографування та типізації території. Заключним результатом проведення цього виду робіт є розробка рекомендацій щодо обгрунтування заходів для запобігання чи ліквідації засолення та солонцюватості, охорони та відтворення родючості грунтів. 

            За проведеними спостереження за процесами засолення та солонцюватості зрошуваних земель на Інгулецькій, Явкінській, Вознесенській, Білоусівській, Південнобузькій, Кам`янській, Калинівській, Новоодеській, Кандибінській зрошувальних системах та на ділянках «малого» зрошення в Миколаївської області на загальній площі 47959 га. В результаті проведених спостережень та обробки результатів лабораторних досліджень було виявлено всього 7365 га засолених земель (таблиця 2.5), в т ч. за ступенем засолення:

· слабозасолені – 6823 га (14,23 % від загальної площі обстеження);

· середньозасолені – 489 га (1,02 %);

· сильнозасолені – 53 га (0,11%). 

           Площі середньозасолених земель виявлені на Інгулецькій ЗС в Баштанському районі на території землекористування Горохівської ОТГ – 94 га, Снігурівської ОТГ – 78 га, Широківської ОТГ – 112 га (таблиця 2.5). Також середньозасолені землі виявлені на території землекористування Воскресенської ОТГ в сгп. ТОВ «Прометей-Сервіс» – 150 га (Явкінська ЗС) та на території Галіцинівської ОТГ в сгп. ТОВ «Голдкор» – 55 га (Інгулецька ЗС) Миколаївського району.

           Площі зрошуваних земель з сильним ступенем засолення виявлені на Інгулецькій ЗС у Миколаївському районі на території землекористування Галіцинівської ОТГ в сгп. ТОВ «Голдкор» (53 га).

           Площі зрошуваних земель зі слабким ступенем засолення виявлені на території Горохівської ОТГ – 2541 га, Снігурівської ОТГ – 784 га, Широківської ОТГ – 418 га (Інгулецька ЗС) Баштанського району; на території Воскресенської ОТГ всього – 1070 га (Явкінська ЗС), на території Галіцинівської ОТГ в сгп. ТОВ «Голдкор» –609 га (Інгулецька ЗС) та на території Первомайської ОТГ всього – 679 га (Інгулецька ЗС, СпаськаЗС та  системи «малого» зрошення) Миколаївського району (таблиця 2.5). Також слабозасолені зрошувані землі виявлені на Білоусівській ЗС на території землекористування Бузької ОТГ Вознесенського району в сгп. «Вознесенське», ФГ Іванова, одноосібники всього – 130 га; на Кам`янській ЗС на території землекористування Нечаянської ОТГ Миколаївського району в сгп. ТОВ «С-Росток» – 42 га.  

           Тривалі спостереження свідчать про те, що процеси засолення мають широке розповсюдження на площах зрошуваних масивів Миколаївської області, які поливаються обмежено придатними (за небезпекою вторинного засолення ґрунтів) зрошувальними водами ІІ класу. Зрошення такими водами буде завжди приводити до вторинного засолення та деградації ґрунтів і, як наслідок, зниження врожаю сільськогосподарських культур особливо при близькому заляганні високомінералізованих ґрунтових вод менше допустимих значень (в середньому 2 метри), а також за відсутності або при незадовільній роботі дренажу. 

           Наряду з оцінкою характеру засолення зрошуваних земель визначались масштаб і ступінь солонцюватості грунтів. Ступінь солонцюватості грунтів визначався по максимальному вмісту обмінних одновалентних катіонів натрію і калію в грунтово-поглинальному комплексі (ГВК) в інтервалах 0,00 – 0,25 та 0,25 – 0,50 м. 

            Дані про розподіл зрошуваних земель за ступенем солонцюватості грунтів наведені в таблиці 2.6. По цим даним виявлено 19914га солонцюватих земель, в т.ч. за ступенем солонцюватості:

· слабосолонцюваті –15327 га (31,96 % від загальної площі обстеження);

· середньосолонцюваті – 3767 га (7,85%).

· сильносолонцюваті – 820 га (1,71 %).

            Землі зі слабким ступенем солонцюватості на зрошувальних системах Миколаївської області розповсюджені на території більшості сільськогосподарських підприємств та об`єднаних територіальних громад. Найбільші площі слабосолонцюватих земель в Миколаївському районі виявлені на території Галіцинівської ОТГ (Інгулецька ЗС) – 1413 га; Воскресенської ОТГ (Явкінська ЗС) – 300 га; Первомайської ОТГ (Інгулецька ЗС) – 1576 га; Березанської ОТГ (Калинівська ЗС) – 407 га; Нечаянської ОТГ (Кам`янська ЗС) – 874 га та інш. 

          Площі слабосолонцюватих земель в Вознесенському районі виявлені на території Бузької ОТГ (Вознесенська, Білоусівська ЗС) всього – 780 га, а також на території Олександрівської ОТГ (Вознесенська ЗС) – 70 га. 

          Площі слабосолонцюватих земель в Баштанському районі виявлені на території Інгульської ОТГ (Явкінська ЗС) – 686 га; Горохівської ОТГ (Інгулецька ЗС) – 4363 га; Снігурівської ОТГ (Інгулецька ЗС) – 2530 га та Широківської ОТГ (Інгулецька ЗС) – 972 га.

          Площі середньосолонцюватих земель виявлені на території Інгульської ОТГ (Явкінська ЗС) – 437 га; Баштанської ОТГ (Явкінська ЗС) – 135 га; Горохівської ОТГ (Інгулецька ЗС) – 283 га; Снігурівської ОТГ (Інгулецька ЗС) – 266 га та Широківської ОТГ (Інгулецька ЗС) – 721 га Баштанського району, а також на території Галіцинівської ОТГ (Інгулецька ЗС) – 176 га; Первомайської ОТГ (Інгулецька ЗС, системи «малого» зрошення) всього – 898 га та Березанської ОТГ (Калинівська ЗС) – 104 га Миколаївського району. 

          Площі сильносолонцюватих земель виявлені в Баштанському районі на території Горохівської ОТГ (Інгулецька ЗС) – 227 га та Снігурівської ОТГ (Інгулецька ЗС) – 41 га., а також  у Миколаївському районі на території Галіцинівської ОТГ (Інгулецька ЗС) – 49 га, Воскресенської ОТГ (Явкінська ЗС) – 320 га та Первомайської ОТГ (Інгулецька ЗС) – 60 га.
          Наявність на зрошуваних масивах Миколаївської області солонцюватих земель пов`язане як зі зрошенням обмежено придатними (за небезпекою осолонцювання ґрунтів) зрошувальними водами ІІ класу на протязі тривалого періоду, так і з природною солонцюватістю грунтів. На зрошуваних землях, які інтенсивно поливаються обмежено придатними за небезпекою осолонцювання ґрунтів зрошувальними водами ІІ класу, розвиваються процеси накопичення поглинених катіонів натрію і калію в грунтах, що веде до негативних наслідків – деградації ґрунтової структури, погіршення водно-фізичних властивостей грунтів, зниження водопроникності грунту, втрати гумусу та інш. 

V. Оцінка меліоративного стану зрошуваних земель.
         Зведеними даними гідрогеолого-меліоративного стану зрошуваних земель є оцінка, виконана на основі ВНД 33-5.5-13-02 («Інструкція з обліку та оцінки  стану меліорованих земель і меліоративних систем», м. Київ, 2002 р.). За результатами спостережень на початок поливного періоду 2025 року (станом на 01.10.25 р.) оцінка гідрогеолого-меліоративного стану зрошуваних земель по Миколаївській області виглядає таким чином (таблиця 2.7): 
· добрий – 15965,9 га (88,82 % від загальної площі, яка знаходиться під контролем);

· задовільний – 15563 га (8,66 % );

· незадовільний, всього – 4527 га (2,52 % ), в тому числі із-за:

· неприпустимої глибини залягання РГВ – 0 га;
· засолення – 377 га;

· солонцюватості – 3280 га;

· засолення + солонцюватості – 762 га;

· неприпустимої глибини залягання РГВ + засолення + солонцюватості – 108 га.
Площі з незадовільним меліоративним станом складають всього – 4527га (2,52 % від загальної площі зрошуваних земель, які знаходяться під наглядом). Площі з задовільним меліоративним станом  зменшились на 1575 га та складають 15563 га (8,66 % від загальної площі зрошуваних земель, які знаходяться під наглядом). Площі з добрим меліоративним станом відповідно збільшились на 1575 га, складають вони тепер – 159652,9 га (88,82 % від загальної площі зрошуваних земель). 
          Площі зрошуваних земель з незадовільним (по засоленню та солонцюватості) меліоративним станом виявлені: в Баштанському районі на Інгулецькій ЗС (всього 1804 га); в Миколаївському районі на Інгулецькій, Явкінській ЗС, Спаській ЗС, Калинівській ЗС та системах «малого» зрошення (всього 2723 га). Незадовільний меліоративний стан зрошуваних земель, на яких одночасно виявлені процеси засолення та солонцюватості, відмічається у Баштанському районі на площі 762 га (Інгулецька ЗС).  У Миколаївському районі на площі 108 га (Інгулецька ЗС також спостерігається незадовільний меліоративний стан  зрошуваних земель за РГВ, засоленістю та солонцюватістю одночасно.
Землі з РГВ менше критичних значень, як правило, розташовуються на ділянках, прилеглих до розподільчих і господарських каналів з незадовільним технічним станом де присутня фільтрація, на дренажних ділянках з неефективною роботою та незадовільнм технічним станом, а також на ділянках, де ведуться інтенсивні поливи сільськогосподарських культур.
VІ. Висновки та рекомендації.
         За метеорологічними даними Миколаївського обласного центру з гідрометеорології, по Миколаївській області за міжполивний період 2024 - 2025 року (жовтень - березень),кількість опадів складає 149,9 мм, що менше від середньобагаторічних значень на 39,1 мм.  Випадали вони нерівномірно. У першій половині міжполивного періоду випала більша частина опадів – 116,5 мм. (77,7 % від загальної кількості опадів за  весь період). Найбільше опадів в першій половині міжполивного періоду випало у жовтні – 50,3 мм. Волога від цих опадів поступово накопичувалась в зоні аерації у вигляді води, яка поповнювала дефіцит вологи верхніх шарів грунтів, показники вологості яких, після  жарких та сухих погодних умов другої половини періоду 2024 року, знаходились на мінімальному рівні. В цей час відмічались стабілізація РГВ за рахунок їх перетоку в нижче розташовані шари та горизонтального розтікання (вирівнювання) по поверхні водоупору. В другій половині міжполивного періоду (січень – березень 2025 року) випала менша частина опадів, всього 33,4 мм ( 22,3 % від загальної кількості опадів за період). У січні випала найменша кількість опадів за міжполивний період – 6.6 мм за місяць.
          Середня за період температура повітря (жовтень 2024 р. – березень 2025 р.) склала +4,87 0С і була на 3,1 0С вища від середньобагаторічного значенння. Мінусова середньомісячна температура на протязі міжполивного періоду 2024 – 2025 рр. відмічалось у лютому та складала 

-2.9 0С.  Грудень був теплим з середньомісячною температурою +2,4 0С, що  на 2,8 0С вище за норму для грудня. Найбільш теплими за період місяцями були жовтень (+13,3 0С), листопад  (+4,4 0С) та березень (+8,3 0С). 
         В розподілі площ відбулися зміни, пов`язані зі зниженням  рівнів грунтових вод внаслідок погодних умов, які спостерігались на початку та на протязі міжполивного періоду 2024 – 2025 років.
          На прилеглих  до зрошуваних землях, які знаходяться в зоні впливу зрошувальних систем, площі з близьким заляганням РГВ (менше 2 м) складають всього 141 га. Розміщуються вони переважно впродовж  постійно діючих каналів з незадовільним технічним станом (Інгулецька ЗС), в подах, лощинах збігу та балках з постійним живленням ГВ, а також на ділянках заплав річок, прилеглих до зрошуваних земель.
          На початок  поливного періоду 2025 року на ділянках горизонтального дренажу в області грунтові води залягають, в основному, на глибині від 3 до 5-ти  і більше метрів. Всього по області площі з рівнем грунтових вод менше 2 м на дренажних ділянках становлять – 138 га, в т.ч. на зрошенні –77 га, а менше 1,5 м (недопустима глибина) – відсутні. Найбільші площі зрошуваних земель з РГВ від 1,5 до 2 м. на дренажних ділянках розташовуються на Інгулецькій ЗС в Миколаївському районі – 58 га, а також на Інгульській ЗС в Баштанському районі –16 га. Площі зрошуваних земель з РГВ від 1,5 до 2 м. на дренажних ділянках також мають місце на Кандибинській ЗС (2 га) в Миколаївському районі. Наявність площ з рівнем грунтових вод менше 2 м на дренажних ділянках пояснюється вкрай незадовільним технічним станом дренажних ділянок, а також недостатньо ефективною роботою дренажу.
          Дані обстежень дренажних ділянок показують, що дренаж в своїй більшості, знаходиться в незадовільному технічному стані і його робота так і залишається недостатньо ефективною тому що причини низької ефективності не усунені. В цілому, самоплинний дренаж сприяє відводу поверхневих та ґрунтових вод, хоча у технічному стані залишається багато недоліків.
За результатами  сольової зйомки (т.2.5, т.2.6) кількість незадовільних земель становить всього – 4527 га (2,52 % від загальної площі зрошуваних земель, які знаходяться під наглядом). Площі земель з задовільним меліоративним станом також зменшились на 1575 га та складають 15563 га (8,66 % від загальної площі зрошуваних земель, які знаходяться під наглядом). Площі з добрим меліоративним станом відповідно збільшились на 1575 га  та складають 159652,9 га (88,82 % від загальної площі зрошуваних земель, які знаходяться під наглядом. 
          Площі зрошуваних земель з незадовільним (по засоленню та солонцюватості) меліоративним станом виявлені: в Баштанському районі на Інгулецькій ЗС (всього 1804 га); в Миколаївському районі на Інгулецькій, Явкінській ЗС, Спаській ЗС, Калинівській ЗС та системах «малого» зрошення (всього 2723 га). Незадовільний меліоративний стан зрошуваних земель, на яких одночасно виявлені процеси засолення та солонцюватості, відмічається у Баштанському районі на площі 762 га (Інгулецька ЗС) . У Миколаєвському районі на площі 108 га (Інгулецька ЗС) також спостерігається незадовільний меліоративний стан зрошуваних земель за РГВ, засоленістю та солонцюватістю одночасно. 
          Землі з РГВ менше критичних значень, як правило, розташовуються на ділянках, прилеглих до розподільчих і господарських каналів з незадовільним технічним станом де присутня фільтрація, на дренажних ділянках з неефективною роботою та незадовільнм технічним станом, а також на ділянках, де ведуться інтенсивні поливи сільськогосподарських культур.
          Таким чином, загальний гідрогеолого-меліоративний стан зрошуваних земель по Миколаївській області сприятливий та задовільний (97,48 %), що дає змогу отримувати заплановані врожаї сільськогосподарських культур. На площі 4527 га гідрогеолого-меліоративний стан незадовільний. На цих площах виявлено середньо- та сильнозасолені, а також середньосолонцюваті грунти, можливе перезволоження в умовах близького залягання РГВ (менше допустимих значень). Незадовільний (по засоленню та солонцюватості) меліоративний стан обумовлений, в першу чергу, зрошенням обмежено придатними (за небезпекою іригаційного засолення та осолонцювання ґрунтів) зрошувальними водами ІІ класу на протязі тривалого періоду. Зрошення такими водами буде завжди приводити до вторинного засолення, осолонцювання та деградації ґрунтів і, як наслідок, зниження врожаю сільськогосподарських культур особливо при близькому заляганні високомінералізованих ґрунтових вод менше допустимих значень (в середньому 2 метри), а також за відсутності або при незадовільній роботі дренажу.  Незадовільний (з РГВ менше критичних значень) меліоративний стан обумовлений недоліками на мережі зрошувальних каналів Інгулецької системи, поганим технічним станом дренажної та водозбірно-скидної мережі.

         Для покращення гідрогеолого-меліоративного стану зрошуваних земель, на яких розвиваються процеси підтоплення, засолення та осолонцювання грунтів і для поливу яких використовуються поливні води ІІ класу (по небезпеці вторинного засолення та осолонцювання ґрунтів), необхідно застосовувати комплекс меліоративних, агротехнічних, організаційних заходів та робіт, направлених на збереження та покращення родючості ґрунтів, підтримання доброго меліоративного стану зрошуваних сільськогосподарських угідь, основні з яких наступні:

· хімічна меліорація (гіпсування) сільськогосподарських угідь, на яких розвиваються процеси вторинного засолення та осолонцювання ґрунтів;

· впровадження в сівозміни посівів багаторічних трав (до 40%), насамперед  люцерни, які покращують структурність, водно-фізичні властивості, сприяють накопиченню гумусу в ґрунтах та їх розсоленню;

· внесення в ґрунти органічних добрив, проведення сидерації (заорювання зеленої маси);

· застосовування раціональної техніки та технології поливу сільськогосподарських культур;

· забезпечення дотримання технологій вирощування сільськогосподарських культур, додержування науковообгрунтованого водокористування з урахуванням глибин залягання та мінералізації ґрунтових вод;
· підтримання грунту в пухкому стані (глибока зяблева оранка, передпосівне боронування і культивація, розпушування іригаційної кірки), направлене на зменшення капілярного підняття та випаровування вологи мінералізованих грунтових вод, покращення водного, повітряного і сольового режимів;
· проводення ремонтних робіт, направлених на зменшення фільтраційних втрат на мережі каналів зрошувальних систем;

· проводення капітально-відновлювальних робіт на дренажних ділянках з неефективною роботою та незадовільним технічним станом.
         Для забезпечення необхідної якості поливної води за показниками вторинного засолення, небезпекою осолонцювання, підлуження ґрунтів, токсичного впливу на рослини, а також зниження впливу водневого показника рН і СО32- на ґрунти та рослини, потрібно при експлуатації каналів іригаційної мережі виконувати заходи:

· канали сезонного заповнення в міжполивний період ретельно прочищати від донних відкладень та рослинних залишків;

· на протязі поливного сезону підтримувати в каналах критичні для життєдіяльності фітопланктону швидкості течії води. 

· проводити нічні поливи сільгоспугідь з метою зниження впливу водневого показника рН і СО32- на ґрунти та рослини.

· застосовувати поліпшення якості поливної води хімічними меліорантами (гіпсом, сірчаною кислотою) або розбавлення водою кращої якості.
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